

DRAFT 1. oktobar 2014.

ZELENA TAČKA

preporuke za korišćenje simbola na pakovanju

UVOD

Simbol Zelene tačke je međunarodno zaštićen i dobro poznat znak. Ove preporuke služe tome da pomognu kompanijama koje koriste Zelenu tačku na svojim pakovanjima – na osnovu validnog licenciranog dogovora sa autorizovanom nacionalnom organizacijom za povraćaj pakovanja – da koriste simbol na pravi način.

DEFINICIJA

Bilo kakva pozivanje na simbol „Zelene tačke“ na pakovanju mora biti u standardu sa definicijom koja sledi, a koja proizilazi iz statuta samog simbola, i koja treba da spreči bilo kakve netačne reprezentacije simbola.

ZVANIČNA DEFINICIJA:

Znak „Zelene tačke“ na pakovanju znači da je za takvo pakovanje plaćena finansijska nadoknada nacionalnoj kompaniji za povraćaj pakovanja, koja je uspostavljena u dogovoru sa principima koji su definisani u Evropskoj Direktivi broj 94/62, i sa odgovarajućim nacionalnim zakonom.

OSNOVNI PRINCIPI KORIŠĆENJA NA PAKOVANJU

- A) Jasnoća
Simbol bi trebalo da bude momentalno prepoznatljiv potrošačima – zbog čega on mora biti jasno vidljiv i lak za čitanje.
- B) Grafički izgled simbola
Zelena tačka je krug koji sadrži dve strele, međusobno izuvijane oko vertikalne ose. Centralna osa mora biti vertikalna u odnosu na tekst na pakovanju. U svojoj standardnoj formi, ona takođe sadrži simbol ®, što znači da je simbol Zelene tačke registrovan znak.
- C) Institucionalizovane boje
Strela koja je usmerena ka levoj strani je svetlo zelena – Pantone 366C.
Strela koja je usmerena ka desnoj strani je tamno zelena – Pantone 343C.
- D) Upotreba pozadine u boji
Upotreba boja Pantone 366C i Pantone 343C ili ekvivalentne 4 boje nije obavezna, ali je preporučljiva ako je marka ili pakovanje odštampano u 4 boje. U ostalim slučajevima, simbol može biti i neke druge boje na beloj ili pozadini u boji.
- E) Upotreba na fotografskoj pozadini

Zelena tačka – Preporuke za korišćenje na pakovanju

Zelena tačka bi trebalo da bude što je više moguće u kontrastu sa fotografskim pozadinama, koje bi poželjno bile srednje do tamne.

Kako bi se osigurala jasnoća simbola, bela može biti upotrebljena zajedno sa pozadinom crne boje.

Simbol može da se koristi kao što je prikazano ispod.

F) Margine koje okružuju

Minimum margina koje okružuju je uspostavljen sa ciljem da se obezbedi jasnoća i integritet simbola Zelene tačke. Gde god je to moguće, ove margine bi trebalo da budu šire.

G) Restrikcije

Simbol Zelene tačke ne može biti promenjen. On mora biti korišćen u svojim punim, pravim proporcijama i bojama.

Nijedan drugi tekst ili grafika nisu dozvoljeni u vezi sa simbolom.

Bilo kakve promene u ovim pravilima iz tehničkih ili zakonskih razloga moraju biti uključene u pisanom dodatku ugovora sa nacionalnom organizacijom Zelene tačke.

PRIMERI NEISPRAVNOG KORIŠĆENJA ZNAKA ZELENE TAČKE

H) Veličina

Standardna visina od 10mm je preporučena da osigura to da je simbol Zelene tačke prepoznatljiv i vidljiv.

Minimalna visina je 6mm.

NB: Kontaktirajte nacionalnu organizaciju Zelene tačke ukoliko Vam je potrebno da koristite veličinu manju od dozvoljenog minimuma.

I) Dimenzije i proporcije

Simbol Zelene tačke mora biti momentalno prepoznatljiv potrošačima. Shodno tome, kako bi se osiguralo to da on može biti lako vidljiv i pročitano, sledeće proporcije bi trebalo da slede.*

*Kontaktirajte nacionalnu organizaciju Zelene tačke ukoliko Vam je potrebno da koristite veličinu manju od dozvoljenog minimuma.

J) Obaveza obeležavanja pakovanja u domaćinstvima

U nekim zemljama, obeležavanje pakovanja registrovanih od strane nacionalnih organizacija Zelene Tačke je obavezno po zakonu/ugovoru. Od 2014, one su:

DRAFT 1. oktobar 2014.

Država	Organizacija Zelene Tačke	Pakovanje za obeležavanje
Kipar	Zelena Tačka Kipar www.greendot.com.cy	Pakovanje za domaćinstvo
Francuska	Eco-Emballages.a. www.ecoemballages.fr	Pakovanje za domaćinstvo
Grčka	HERRCO www.herrco.gr	Pakovanje za domaćinstvo
Portugalija	Sociedade Ponto Verde http://www.pontoverde.pt/en/simbolos_e_icones.php	Pakovanje za domaćinstvo, komercijalno i transportno pakovanje registrovano u sistemu *
Španija	Eco-Embalajes http://www.ecoembes.es/en/companies/member-companies/joining-the-sig/green-dot-symbol	Pakovanje za domaćinstvo, komercijalno i transportno pakovanje registrovano u sistemu *

* Za transportna i komercijalna pakovanja obeležena za međunarodnu upotrebu, molimo kontaktirajte PRO Europe u vezi sa potencijalnim oslobađanjem plaćanja obaveze obeležavanja Zelene Tačke.

Simbol Zelene Tačke se generalno koristi na pakovanjima koja se najviše upotrebljavaju od strane privatnih komzumenata, takozvana “**pakovanja za domaćinstvo**”. U nekim zemljama, u obim kolekcije šeme za ponovno iskorišćenje pakovanja sa Zelenom Tačkom ulaze i komercijalna i transportna pakovanja. U Španiji (EcoEmbalajes) i Portugaliji (Sociedade Ponto Verde), obaveza obeležavanja pakovanja takođe obuhvata i transportna i komercijalna pakovanja registrovana u sistemu “Zelene tačke”. U određenim slučajevima, npr. kada je **pakovanje obeleženo za međunarodnu upotrebu**, pojedinačna **oslobađanja od plaćanja** mogu biti data od strane sistema Zelene Tačke. Molimo kontaktirajte direktno gore navedene organizacije.

K) Upotreba Zelene Tačke na pakovanju opasnih materijala

Simbol Zelene Tačke služi kao finansijski simbol za ponovno iskorišćenje pakovanja u 28 evropskih zemalja. Međutim, zahvaljujući različitim zakonima nacionalnih pakovanja, stopa

Zelena tačka – Preporuke za korišćenje na pakovanju

sistema Zelene Tačke može biti različita (pogledati informacije gore). Što se tiče pakovanja koja sadrže opasne materijale, npr. penu polietana, herbicide, hemijske materijale itd, molimo kontaktirajte nacionalnu organizaciju Zelene Tačke za više detalja o tome koja pakovanja mogu učestvovati u sistemu Zelene Tačke. Na poslednjoj strani ove preporuke može se naći lista nacionalnih sistema.

Nacionalne Organizacije Zelene Tačke sa Licencom		
<u>Organizacija</u>	<u>Država</u>	<u>Website</u>
ARA Altstoff Recycling Austria AG	Austrija	www.ara.at
asblFost Plus vzw	Belgija	www.fostplus.be
EKOPAK d.o.o.	Bosna i Hercegovina	www.ekopak.ba
EcoPack Bulgaria Jsc	Bugarska	www.ecopack.bg
Eko-Ozra d.o.o.	Hrvatska	www.eko-ozra.hr
GREEN DOT (CYPRUS) PUBLIC CO. LIMITED	Kipar	www.greendot.com.cy
EKO-KOM, a.s.	Češka Republika	http://www.ekokom.cz
Estonian Recovery Organization (ERO)	Estonija	www.eto.ee
ECO EMBALLAGES	Francuska	www.ecoemballages.fr
Der Grüne Punkt - Duales System Deutschland GmbH	Nemačka	www.gruener-punkt.de
HERRCO Hellenic Recovery & Recycling Corporation	Grčka	www.herrco.gr
ÖKO-Pannon Nonprofit Kft.	Mađarska	www.okopannon.hu
Repak Limited	Irska	www.repak.ie
T.M.I.R – Manufacturers Recycling Corporation in Israel Ltd (CC).	Izrael	www.pro-e.org/israel.htm

DRAFT 1. oktobar 2014.

LATVIJAS ZALAIŠ PUNKTS, Joint-stock company	Latvia	www.zalais.lv
ŽALIASIS TAŠKAS, UAB	Letonija	www.zaliasistaskas.lt
VALORLUX A.S.B.L.	Luksemburg	www.valorlux.lu
PAKOMAK	Makedonija	www.pakomak.com.mk
GreenPak Ltd	Malta	www.greenpak.com.mt
GrøntPunkt Norge AS	Norveška	www.grontpunkt.no
RekopolOrganizacjaOdzysku S.A.	Poljska	www.rekopol.pl
Sociedade Ponto Verde, S. A.	Portugalija	www.pontoverde.pt
ECO-ROM Ambalaje SA	Rumunija	www.ecoromambalaje.ro
Sekopakd.o.o. Beograd – Organisation for Packaging Waste Management	Srbija	www.sekopak.com
ENVI-PAK, a.s.	Slovačka	www.envipak.sk/
SLOPAK d.o.o.	Slovenija	www.slopak.si
EcoembalajesEspaña, S.A.	Španija	www.ecoembes.com/
Förpacknings- ochTidningsinsamlingen (FTI)	Švedska	www.ftiab.se
ÇEVKO	Turska	www.cevko.org.tr/
Valpak Limited	Ujedinjeno Kraljevstvo	www.valpak.co.uk
Green Dot North America	Kanada, SAD, Meksiko	www.greendot.ca/